TSTMG POURCENTAGES feuille 1

Cet exercice est un questionnaire & choix multiple (QCM)

Pour chacune des quatre questions, une seule des trois réponses proposées est cor-
recte. Pour chaque question, indiquer le numéro de la question et recopier sur la
copie la réponse choisie. Aucune justification n'est demandée. Chaque réponse cor-
recte rapporte 1 point. Une réponse incorrecte ou une question sans réponse n'ap-
porte ni ne retire aucun point.

Le tableau suivant est extrait d'une feuille de caleul obtenue i 1'aide d'un tableur.
Dans la colonne B figurent les prix annuels moyens en métropole d'un kg de pain de
2003 a 2013.

A B L
1 Année Prix annuel moyen d'un Taux d"évolution
kg de pain en métropole depuis janvier 2003

2 janvier 2003 2,78

3 janvier 2004 292 5,04 F

4 janvier 2005 297 6,83 %

5 janvier 2006 3,03

b janvier 2007 3,13

7 janvier 2008 3,28

8 janvier 2009 3,35

O janvier 2010 3,34

10 janvier 2011 3,39

11 janvier 2012 343

12 janvier 2013 347

13

Source ; INSEE

La plage B2:B12 est au format nombre & deux décimales. La plage C3:C12 est au
format pourcentage i deux décimales.

Dans la colonne C, partiellement remplie, on veut afficher le taux dévolution du
prix d'un kg de pain entre janvier 2003 et janvier de chacune des années suivantes.
Par exemple :

= Dans la cellule C3 est affiché le taux d’évolution du prix d'un kg de pain entre
janvier 2003 et janvier 2004.

= Dans la cellule C12 sera affiché le taux d'évolution du prix d'un kg de pain entre
janvier 2003 et janvier 2013.

1. Lavaleur affichée dans la cellule C6 sera:

= 0,35% « 85,99% = 12,59%

2. Quelle formule, a recopier sur la plage C3:C12, peut-on entrer dans la cellule
C3?

= =(B3-B2)/B2 « =(B$3-B2)/B2 « ={B3-B%2)/Bs2
3. Le prix d'un kg de pain en janvier 2003 est pris comme indice en base 100.
Lindice de janvier 2005, arrondi au centiéme, est @

« 106,83 « 93,17 = 101,71

4. Dejanvier 2003  janvier 2013, le taux d'évolution annuel moyen du prix d'un
kg de pain, arrondi au centiéme prés, est :

« 248% o 2245 = 24 82T



